

**出租**·物华市场有一宾馆十四个房间,对外出租接手可经营。  
·荷花池沿街门市153平方米。  
·国富附近有仓库67平方米对外出租。

**电话:3588216**  
**15031753109**

# 为“日间照料服务站”点赞

本报评论员 韩强

## 晚报观察

我市积极推进社区居家养老服务,目前全市245个社区建成了日间照料服务站(点),实现日间照料全覆盖。各服务站(点)向老人提供休闲娱乐、助餐、助洁等服务。  
(据11月4日《沧州晚报》3版)

当前,“老龄化”已成为我国必须直面的现实问题。一项调查显示,全国60岁以上老年人口超过2亿,同时每年有3%的人口

进入老年人行列。

“老龄化”是世界难题,我国养老服务面临着供需矛盾突出、社会力量参与不够、相关制度建设滞后、管理体制不完善等诸多问题,这源于我国老年人基数巨大、增长迅速、结构复杂。就老年群体构成而言,既有留守、空巢老人,还有失独、失能老人。

留守老人,只求子女“常回家看看”;空巢老人,难有人抚慰孤独;失独老人,老无所依忍受精神煎熬;失能老人,更是亟需专业护理;“候鸟”老人,则跟着子女“漂”晚年……曾有不少人感叹:世界这么大,何处安放晚年?

面临如此严峻的养老挑战,



打造功能完善、规模适度、覆盖城乡的养老服务体系迫在眉睫。那么,如何打造?以何为依托呢?

报道中所提及的日间照料服务站的设置,无疑是一条值得探索的路子。

众所周知,国人的家庭观念非常强,这样的文化传统和现实国情决定了,愿意在专门机构养老的毕竟还是少数,绝大多数老人要靠家庭养老与社区养老相结合。这就需要形成以居家为基础、社区为依托、专业机构为支撑的三位一体养老助老模式。

我们从报道中可以看到,在日间照料服务站,老年人既能下棋看书,又能喝茶按摩,还能吃饭休息,社区也时不时组织各种

文娱活动。有不少卫生服务站和日间照料服务站相邻,为老人提供“医养结合”的便利。

日间照料服务站,就要吸引人、留住人,在一定程度上实现既能“养”也能“乐”。

养老服务是一项社会系统工程,需要各级部门倾力支持,更需要全民共同参与。在社区居家养老服务体系中,日间照料服务站是关键的一环,但不是全部。要想打造现代化的养老助老服务,还要因地制宜、有效拓展,因人而异、形成特色,因事而立、完善功能,用心用情服务,这样才能让老年人老有所养、老有所乐。

## 街谈巷议

### 法律面前无特权

向霞

近日,南昌一女子涉嫌醉驾被交警查获。期间,她以各种理由拒不配合检测,一共吹气66次,还多次对交警大吼:“叫yu wei(音)过来!”

这名女子之所以敢当着交警的执法记录仪和现场记者的面叫骂“叫yu wei(音)过来”,是因为她坚信,只要有认识的人,就可以“摆平”一切,哪怕是触犯了法律,也能“搞定”。

她错了!不管她恣意妄为的

底气何来,在我国,法律面前人人平等。以身犯法,就像现场交警说的那样,“谁都没用”。

如今,“喝酒不开车,开车不喝酒”已成为共识。这名女子漠视他人生命安全,醉酒驾驶,已经触犯法律。法律面前无特权,挑战规则,就要承担后果。不管她叫来的人是谁,都没有犯法的特权。

目前,当地公安机关已依法刑事立案,我们静等结果。

### “急救免责”应成为常识

黄齐超

2017年,康平县的戚老太到药店买药时突然晕倒,药店老板孙向波紧急实施心肺复苏,将老人救了过来。后经检查发现,老人双侧12根肋骨骨折,老人家属将孙向波告上法庭,索赔近10万元。法院一审认为,孙向波无须担责。近日,沈阳市中级人民法院二审裁定:驳回上诉,维持原判。

实施心肺复苏,导致肋骨骨折,这是心肺复苏常见的并发症。医疗急救有不可预见的后果,谁也不能保证急救万无一失。我们不能因此否定急救者的义举,更不应追究其责任。

事实上,“急救免责”是被写进我国法律的。如果坐等救援,不施以援手,老人能否被抢救过来,还真不好说。

法院二审判决孙向波无责,这是个喜讯。不让好人蒙冤,这是法律的基本义务,善举应得到善意的回应。

## 画中话

### “新东方”退场



近日,俞敏洪在直播时称“新东方”将停止教培业务,退租近1500个教学点,保证如果企业倒闭后仍能支付学费退款和员工工资。

培训机构“制造焦虑”,以达到功利性教学目的,一度让

其饱受诟病。“双减”政策的出台,是资本过度涌入教育行业,导致教学本质异化的必然结果。

培训机构在转型过程中,必须回归以人为本的核心理念。  
据@北京商报

## 回音壁

### 丈夫陪妻子逛街被放在男士寄存处

“等妻子吗?我也是!”近日,杭州一名男子陪妻子逛街,发现一家商场设置了男士寄存处。男子走进一看,里面全都是陪妻子、女友逛街的男士。他们被寄存到一间屋子里,组团打游戏、玩手机,玩得不亦乐乎。  
据@南昌晚报

回音:建议全国推广!

### 家长不满语文老师误打数学老师被拘

近日,陕西华阴一所学校的学生家长徐某对语文老师不满,到学校找老师理论。当时语文老师不在学校,数学老师前来处理。家长徐某在无任何交流的情况下殴打数学老师,致使数学老师脸部受伤。

警方对徐某处以行政拘留10日并处罚款500元的处罚。  
据@广东融成新闻

回音:作为家长,不仅不认识老师,竟还殴打老师。

### 女生去食堂打饭阿姨不打饭忙打架

近日,四川成都一名女生到食堂打饭,食堂阿姨把饭打好后,和另一位阿姨爆发了激烈的争吵,全然忘了把打好的饭递给女生。

女生眼巴巴地看着打好的饭吃不到嘴里,无奈发视频在网上留言:“阿姨别吵了,能不能先把我买的饭递给我!”  
据@融媒快报

回音:阿姨:“你先等会儿!吵赢了给你加菜,吵输了我会手抖!”

## 留言板

### 民警冒着大雪两小时救出100多头猪

【事件】

【留言板】

11月7日,南皮县南皮镇贾辛庄村一户村民家的猪圈被大雪压塌,100多头猪被埋。南皮县公安局城关派出所民警冒着大雪忙活了两个小时,将被埋的猪解救出来。  
(11月9日《沧州晚报》)

@chen雨:猪:“我当时害怕极了!”

@寒冰:二师兄:“我差点被灌成香肠!”

@无爱无悲伤:天蓬元帅:

“活了这么久,没见过这么大的雪!”

@群策群力:11月8日,天津一栋二层楼的工厂厂房被雪压塌了,可见这场雪的威力真不小。

@怕猪咬的养猪人:今年

的养猪人太不容易了。

@快乐境界:万能的民警!不仅要抓坏人,还要会救猪。

@火舞青春:民警辛苦了,自己也要注意安全!

@小娜:加油!